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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Em nome de Deus e do povo do 

Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Convido o Deputado Silvio Fávero 

para ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Lúdio Cabral para ocupar a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS SILVIO FÁVERO E LÚDIO CABRAL ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Eu solicito ao nobre colega Deputado 

Lúdio Cabral que faça a leitura da Ata da última Sessão. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

2 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 11H15MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (LÚDIO CABRAL) – É o que tinha, senhora Presidenta. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Lida a Ata pelo excelentíssimo 

Deputado Lúdio Cabral, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Os contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a 

leitura da Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao Deputado Lúdio Cabral 

para que faça, também, a leitura do Expediente. 

(O SR. LÚDIO CABRAL ASSUME A 2ª SECRETARIA E PROCEDE À LEITURA DO 

SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 94, 99, 100, 101 E 104/2021, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 112, 120, 122, 147 E 152/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIO Nº 533/2020, DA AGÊNCIA ESTADUAL DE 

REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DELEGADOS; OFÍCIOS NºS 100, 101, 102, 103, 

104, 106, 108, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 128, 129, 130, 

131, 132 E 133/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; 

OFÍCIO Nº 27/2021, DO TRIBUNAL DE CONTAS; OFÍCIOS NºS 111, 112, 113, 114, 115, 116, 

117, 118 E 119/2021, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 45, 47, 48, 49, 50, 52, 53, 54, 55, 56 E 

57/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; OFÍCIO 

Nº 62/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIO Nº 

34/2021, DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL; OFÍCIOS NºS 36 E 208/2021, DO MINISTÉRIO 

DA JUSTIÇA E SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIO CIRCULAR Nº 1/2021, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMPO NOVO DO PARECIS; OFÍCIO Nº 11/2021, DO INSTITUTO DE 

TERRAS DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 8/2021, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA 

BOA; OFÍCIOS NºS 11 E 16/2021, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAÚBA; OFÍCIO Nº 

26/2021, DO SINDICATO DOS TRABALHADORES DO ENSINO PÚBLICO DE MATO 

GROSSO; OFÍCIO Nº 27/2021, DA CÂMARA MUNICIPAL DE MATUPÁ; OFÍCIO Nº 1/2021, 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOM AQUINO; OFÍCIO Nº 17/2021, DO GOVERNO DO 

ESTADO; OFÍCIO Nº 128/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E 
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GESTÃO; OFÍCIO Nº 73/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E 

CIDADANIA; OFÍCIO Nº 7/2021, DA UNIÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO ESTADO DE 

MATO GROSSO; OFÍCIOS NºS 91 E 92/2021, DO COMANDO-GERAL DA POLÍCIA 

MILITAR; MEMORANDO Nº 51/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO VALDIR 

BARRANCO; MEMORANDOS NºS 10 E 24/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO VALMIR 

MORETTO; MEMORANDO Nº 103/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO EDUARDO 

BOTELHO.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (LÚDIO CABRAL) – Senhora Presidente, era isso que 

tinha da leitura do Expediente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Agradeço ao colega Deputado Lúdio 

Cabral, que hoje fez a leitura da nossa Ata e a leitura do Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Então, não havendo mais Expediente, 

nós vamos passar agora para o Pequeno Expediente, convido o Deputado Allan Kardec para fazer 

uso do Pequeno Expediente e logo após o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Presidente Janaina, demais 

Deputados, imprensa e todos que nos acompanham nesta Sessão. 

Deputada Presidente Janaina, estou apresentando, aqui, um projeto de lei, inclusive 

com uma proposta de dispensa de pauta, para que possamos andar um pouco mais rápido, sobre o 

programa de repovoamento de peixes das nossas barragens, das usinas. Elas já fazem, Deputado 

Silvio Fávero, só que... Por exemplo, nós recebemos uma denúncia, Deputada Janaina, que o 

repovoamento feito pela Usina Sinop foi de botoados e cascudos. 

Então, o que nós estamos fazendo com esse projeto de lei? É simples! Muito 

simples! Todo o projeto de repovoamento de peixes da nossa ictiofauna, seja na Bacia Amazônica, 

seja na bacia do Rio Paraguai, seja feito com peixes nativos da própria bacia e, especialmente, 

peixes comerciais, para pesca esportiva e para consumo. 

Então, estou passando aqui para os nossos colegas. Gostaria que o Silvio, 

Deputado Silvio, fosse o primeiro a assinar comigo, que nós pudéssemos fazer com que a Sema 

cobrasse dessas usinas que façam anualmente o repovoamento dos rios onde esses rios são afetados 

pelas barragens, como, por exemplo, aqui no rio do Manso, que, quando forem fazer o 

repovoamento, Deputada Janaina, façam o repovoamento com os peixes nativos e com aqueles 

peixes de maior valor comercial, como pintados, cacharas, pacus, surubins, trairões. 

É um projeto muito simples, mas eu gostaria que ele fosse célere. Passo, então, ao 

Deputado Silvio Fávero para que ele possa colher as assinaturas, tá bom? Esse é o primeiro projeto 

desta manhã.  

O segundo tema, Deputada Janaina e Deputado Lúdio Cabral, tem a ver com a 

Chapada dos Guimarães. Recebi de duas lojas maçônicas uma prancha fazendo elogio ao 

comandante da 1ª Companhia Independente de Polícia Militar, o tenente-coronel Lupércio. 

Recebi a prancha da augusta e respeitável loja simbólica Trabalho e Progresso nº 

17, da GLEMT, as grandes lojas, e da augusta e respeitável Loja Acácia Chapadense nº 59, do GOE, 

ambas com elogios à 1ª Companhia Independente de Polícia Militar de Chapada. 

Liguei para o prefeito Osmar, para o nosso vice-prefeito Carlinhos, e o trabalho 

nesse final de semana do carnaval, Deputada Janaina, foi um trabalho duro para conter a população 

que queria ir para a rua festejar o carnaval, e a polícia fez o seu papel. 
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Nós estamos em pandemia. Então, parabéns ao tenente-coronel Lupércio, que está 

agindo duramente com relação às aglomerações em Chapada dos Guimarães. É um momento 

pandêmico, temos que cuidar, ficar em casa, sem aglomeração. 

Ficam aqui, então, os elogios ao trabalho da Polícia Militar, extensivo também ao 

nosso comandante-geral da Polícia Militar, o coronel Assis.  

Obrigado, Deputada. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Parabéns ao Deputado Allan Kardec. 

Eu vou convidar o Deputado Lúdio Cabral. Nosso secretário Zé Domingos 

mostrou, aqui, um requerimento, Deputado Allan, do nosso Presidente Botelho, questionando, 

também, os ataques de piranhas no lago de Manso, e é também reflexo do não povoamento. As 

usinas não cumprem com os requisitos das suas licenças, e ninguém fiscaliza, e acaba acontecendo 

esse, como Vossa Excelência disse, distúrbio com relação ao nosso meio ambiente.  

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Bom, senhora Presidente, é uma pena estarmos com o 

quórum baixo e sem a presença de todos os Parlamentares, aqui, hoje, nesta Sessão inédita de terça 

de carnaval, mas eu cumpro, aqui, o dever... Depois de tudo que aconteceu nos últimos dias. 

Primeiro, a lamentável, a vergonhosa votação do veto do governador ao PLC 

36/2020, que havia sido aprovado com o voto de todos os Deputados em dezembro; e, infelizmente, 

na quarta-feira, na votação do veto, o veto foi mantido com o resultado de 12 a 11. Uma vergonha, 

uma decisão covarde da Assembleia Legislativa. 

E, depois da votação, toda a repercussão em torno do resultado e de quem seriam 

os Deputados que teriam votado pela derrubada ou manutenção do veto, já que o voto, no caso de 

veto, é um voto secreto. E a notícia de que os Deputados que haviam se manifestado em veículos da 

imprensa, nas redes sociais, somariam 13 ou 14 votos pela derrubada do veto. 

Bom, eu cumpro o dever, aqui, de fazer um pedido aos colegas Deputados: que, no 

uso do Pequeno Expediente hoje, se manifestem acerca do seu posicionamento em relação ao veto 

ao PLC 36/2020; se votou pela derrubada, que confirme publicamente o seu voto pela derrubada; se 

votou pela manutenção, que também confirme o seu voto, para que possamos dirimir esta dúvida: de 

fato, 11 Deputados votaram pela derrubada do veto ou esse número é maior? 

Se mais do que 11 Deputados se manifestarem aqui na tribuna afirmando que 

teriam votado pela derrubada do veto, eu tenho o dever de acreditar nesse posicionamento público 

aqui na tribuna da Assembleia... E o passo seguinte: farei um requerimento à Mesa Diretora para que 

proceda à auditoria do sistema de votação, não para descumprir a Constituição do Estado, que 

estabelece o voto secreto, mas para deixar muito claro qual foi o resultado da contagem dos votos na 

votação desse veto. 

Aí, só uma auditoria do sistema será capaz de responder ao fato de 13 ou 14 

Deputados afirmarem que teriam votado pela derrubada do veto e o sistema apresentado apenas 11 

votos pela derrubada. 

Há duas probabilidades. Primeira probabilidade: alguém, algum Deputado ou 

alguns Deputados estarem se escondendo atrás do voto secreto. Não quero acreditar nessa hipótese. 

E, segundo, a hipótese de haver um problema no sistema de votação, que computou, de forma 

equivocada, os 13 ou 14 votos pela derrubada do veto. 

Eu terei que acreditar na palavra de cada um dos Deputados que se pronunciarem 

publicamente aqui na tribuna da Assembleia. É lógico que eu não posso exigir isso de nenhum 

Parlamentar, mas faço aqui essa cobrança, faço aqui essa reivindicação, porque ficou muito feio, 

muito feio, para a identidade que a opinião pública, que a nossa população teve da Assembleia nessa 

votação. 
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Além de ter se ajoelhado à vontade do governador, de ter se subordinado, mais 

uma vez, à vontade do governador, essa nuvem entorno de quem seriam os Deputados que teriam 

votado a favor dos aposentados ou contra os aposentados.  

Bom, eu aproveito ainda, senhora Presidenta, para fazer... Eu tenho um projeto de 

decreto legislativo que susta os efeitos do Decreto Governamental nº 821, de 11 de fevereiro de 

2021, que trata da denominação da escola... (TEMPO ESGOTADO) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Mais um minuto para Vossa 

Excelência. 

O SR. LÚDIO CABRAL – ...da Escola Natalino Ferreira Mendes, em Cáceres. 

Parece-me que houve, ontem à noite, uma reunião em que foi acertado o retorno 

do nome à escola tradicional de Cáceres, mas protocolo o projeto de decreto legislativo, como 

afirmei ontem no início da tarde.  

E eu quero, aqui, apresentar um requerimento ao governador do Estado, essa é 

uma questão importantíssima, que diz respeito à covid-19, para que o governador providencie o 

mais rapidamente possível a realização de sequenciamento genético ou genômico para a 

identificação das variantes genéticas do vírus SARS-CoV-2 circulantes no território do Estado de 

Mato Grosso a partir de amostras de pacientes aqui diagnosticados e residentes, especialmente 

aqueles suspeitos de reinfecção. 

Aqui na Assembleia, tivemos, agora, nos últimos dias, no mínimo quatro 

exemplos, quatro situações de Parlamentares e servidores reinfectados pela covid-19 e está muito 

claro que a ocorrência de reinfecção se deve a variantes genéticas, que conseguem burlar o sistema 

de defesa de pessoas já infectadas. 

Há um sistema nacional de vigilância genômica, esse é o nome, o termo utilizado 

para isso, um sistema nacional de vigilância genômica, que faz parte da vigilância epidemiológica. 

Nós precisamos saber se, em Mato Grosso, a variante amazônica está circulando; 

porque, caso isso esteja acontecendo, e isso se comprovará a partir da análise e do sequenciamento 

genético de amostras de pacientes de Mato Grosso, caso isso se confirme, nós temos que ampliar o 

rigor das medidas de controle da pandemia no nosso território. 

Amazonas, Rondônia, Pará, São Paulo já diagnosticaram... (TEMPO 

ESGOTADO) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Paulo Araújo e, em seguida, 

Deputado Silvio Fávero. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, Presidente Deputada Janaina. Quero fazer 

um cumprimento especial a todos os Deputados e a população do Estado de Mato Grosso que nos 

acompanha na data de hoje, terça-feira de carnaval.  

Uso deste Expediente, nobres Deputados, em uma fala do nosso colega Deputado 

Lúdio Cabral. Deputado Lúdio e nobres Deputados, inclusive eu fui o autor da PEC que muda todos 

os votos secretos para votos abertos, justamente para evitar isto que está acontecendo agora: 

Deputados manifestarem votos a favor e votar contra, e vice-versa, justamente para que a população 

possa acompanhar o posicionamento de cada um dos seus Deputados. 

É importante esse feedback. Todos os Deputados que estão aí foram votados pela 

população do Estado de Mato Grosso. Então, nada mais justo do que dar essa liberdade para que a 

população possa acompanhar o perfil e a votação de cada um dos Deputados. 

Eu posso garantir a todos vocês que eu... Como servidor público e filho de 

professora, de uma família de servidores públicos, sempre o meu posicionamento, o posicionamento 

do Deputado Paulo Araújo será em prol e em apoio ao serviço público e aos servidores públicos do 

Estado de Mato Grosso desde o primeiro momento. Isso é inegociável.  
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Uso deste Expediente também, nobres Deputados, para dar uma boa notícia, 

novamente aqui estou reiterando essa excelente notícia para a região do Sucuri e da Guia. Em uma 

articulação nossa, eu, o Deputado Botelho, o senador Carlos Fávero e o governador do Estado de 

Mato Grosso... O senador Carlos Fávero conseguiu uma emenda considerável, juntamente ao 

Deputado Botelho e eu, para que possa interligar por asfalto o Sucuri e a Guia, ou seja, a antiga 

estrada da Guia. São aproximadamente 17,5 quilômetros que serão asfaltados. 

Eu estive com o secretário Marcelo Padeiro, que garantiu, inclusive, a ordem de 

serviço para a contratação do serviço de engenheira para agora, próximo dia 18, no pacote que será 

divulgado pelo governador do Estado de Mato Grosso. E, possivelmente, o início da obra ainda 

neste ano, a obra de asfaltamento que vai ligar o Sucuri à Guia, essa região que está em pleno 

crescimento, uma região extremamente antiga, e, com certeza, vai fomentar e vai desenvolver o 

progresso nessa região, sendo outra via de acesso à Guia e ao Sucuri. 

Então, eu quero fazer um agradecimento especial aqui ao senador Carlos Fávaro, 

ao governador do Estado, nosso governador Mauro Mendes, e ao Deputado Botelho, que também 

destinou essa emenda coletiva para essa importante região de Cuiabá. Vamos que vamos, que a 

construção do projeto é no coletivo.  

Obrigado, Deputada Janaina. Eu vi que você prorrogou por mais um minuto, mas é 

assim... Voltando ao assunto aqui da questão da Previdência, eu penso que fica o dever de casa, nós 

precisamos... Juntamente ao Presidente, que já se colocou à disposição, o Presidente Eduardo 

Botelho, de nós negociarmos com o Governo a ampliação da faixa de isenção para os aposentados e 

pensionistas. 

Isso é questão de justiça social. Contribuíram todo o período em que a lei obrigava 

que cada um desses que adquiriu sua aposentadoria dentro das regras anteriores. Nada mais justo 

que nós, a Assembleia Legislativa, mediemos agora essa situação, impondo aos aposentados e 

pensionistas a condição de terem essa faixa de isenção até o teto do INSS. 

Vamos que vamos, a construção do projeto é no coletivo em prol do serviço 

público do Estado de Mato Grosso.  

Obrigado, Deputada. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Convido o Deputado Silvio Fávero 

para fazer uso do Pequeno Expediente. 

O SR. SILVIO FÁVERO – Senhora Presidente, senhores Deputados, pessoal que 

nos assiste pela TV e Rádio Assembleia e servidores desta Casa, que estão sempre nos auxiliando da 

melhor forma possível. 

Primeiro, eu quero responder ao Lúdio Cabral. Lúdio, eu quero ratificar aqui o 

meu voto. Você sabe que eu fui o relator, o Barranco também já falou nesse plenário que eu defendi 

esse projeto, sendo pela derrubada do veto do governador e você pode contar comigo nessa situação. 

Também, pedir para que nós rezemos para o nosso amigo Barranco, que está na 

UTI, e todas as orações neste momento são bem-vindas, principalmente uma pessoa tão querida 

como o Barranco.  

Eu gostaria, também, aqui, de fazer uma cobrança ao secretário Gilberto, o nosso 

secretário de Saúde. Primeiro, há algumas coisas que eu não estou conseguindo entender, Presidente. 

Primeiro, diz que o Estado está com o cofre cheio, beleza. 

Se o cofre está cheio, por que eu não pago o Hospital Santo Antônio, que tem um 

déficit de R$ 14 milhões e fora os três meses que está devendo? Por que não paga o hospital de 

Cáceres, que já me procuraram, que já está três meses sem receber? Eu não consigo entender essa 

conta do Governo do Estado, principalmente o senhor Gilberto Figueiredo. 
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Outra coisa, o Consórcio Intermunicipal de Saúde Alto Tapajós, onde há mais de 

mil pessoas, não tem UTI. Inclusive, o prefeito Chico Gamba, meu amigo de Alta Floresta, o 

prefeito Osmar, de Paranaíta, o prefeito Júlio César, de Apiacás, estão implorando para ter UTI lá. 

Gente, pelo amor de Deus! Governador do Estado, senhor secretário, vamos olhar 

para o nosso Estado inteiro. Alta Floresta está se tornando um polo, aquela região é rica também. 

Nós não temos que olhar só para um lado, A, B ou C, nós temos que olhar para o Estado inteiro, 

senhor secretário. Eu não consigo entender essa conta que vocês fazem. 

Lúdio, o senhor, como médico, eu sou sincero em dizer para você: tem hora que eu 

tenho vergonha de responder, eu não sei nem o que responder para certas pessoas, porque o 

secretário vem aqui, fala um monte de coisa, fala que tudo está maravilha, que tudo está 100%; e 

não está 100%. 

Por que nós não pegamos esse dinheiro do Fethab, esse superávit que vai ter agora 

de R$ 2 bilhões e investimos na saúde do nosso Estado? O que está acontecendo? Será que a 

população vai ter que dar a resposta para o governador nas urnas? Eu acho que não vai ter outro 

caminho. 

Com todo o respeito ao governador do Estado de Mato Grosso, o Estado que mais 

recolhe, o Estado que tem os impostos mais caros do Brasil. É, do Brasil! É o Mato Grosso, é o 

Estado mais caro. E aí, como que fica? E nós Parlamentares aqui, o que nós vamos fazer para mudar 

isso? O que nós vamos fazer para mudar? Nós precisamos começar a ter alguns posicionamentos 

aqui nesta Casa olhando para a população mato-grossense. 

Projeto do Governo, daqui para frente, que vier com aumento de taxas, aumento de 

impostos, contra a população, eu serei contra, e não terei dúvida! Já bastam tantos aumentos que 

estão vindos e nós concordando, concordando, concordando, e nada volta.  

Se voltasse para a população, se voltasse para a saúde, se voltasse para a educação, 

se voltasse para a segurança pública, ainda tudo bem. É injustificável um Estado igual ao nosso, 

rico, o maior produtor de soja do Brasil, ter o imposto mais caro... (TEMPO ESGOTADO) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhora Presidente, colegas Deputados, 

população de Mato Grosso que nos acompanha, bom dia. 

Eu estou apresentando, hoje, seis requerimentos, exercendo a minha função de 

fiscalizador das ações e dos recursos públicos aplicados pelo Governo do Estado de Mato Grosso 

referentes ao Programa Mais Mato Grosso. 

Então, nós temos requerimentos de informações para a Segurança Pública de R$ 

766 milhões que serão investidos; para a Infraestrutura, R$ 4,730 bilhões; para a Saúde, quase R$ 

1,2 bilhão; para a Educação, mais de R$ 936 milhões; para a Agricultura Familiar, R$ 265 milhões; 

e, para o Turismo, mais de R$ 339 milhões. Então, é questão de transparência. 

Eu acho que o programa é valido, os recursos são válidos. Eu vou dar um exemplo, 

aqui, do que pedimos para a Segurança Pública. Segurança Pública, haverá aquisição de 

equipamentos de tecnologia, armamentos, veículos, aeronaves, construídos... Abrindo 4 mil vagas 

no sistema prisional, a expansão dos projetos Águia e Tolerância Zero. 

Então, pedimos: quais unidades prisionais serão ampliadas e quais municípios 

receberão novas instalações do sistema penitenciário? Quais equipamentos de tecnologia serão 

adquiridos e destinados? Quais as destinações? Quais as especificações dos armamentos que serão 

adquiridos e quais unidades e instituições serão beneficiadas? 

No que tange aos veículos, qual o quantitativo e modelos serão adquiridos e 

respectivas unidades que serão beneficiadas? Qual o quantitativo de aeronaves a serem adquiridas e 

quais bases serão beneficiadas? Quais unidades da Segurança Pública serão reformadas e 
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modernizadas? Então, nós precisamos dessa transparência do Governo do Estado para que a 

população conheça quais instituições e como será distribuído esse investimento todo. 

E respondendo ao Deputado Lúdio, também firmei, assumi o compromisso e votei 

com os aposentados e pensionistas, votei pela derrubada do veto do governador ao PLC 36/2020, ou 

seja, a favor do projeto. Fiz questão de filmar passo a passo do meu voto, porque eu já previ que 

daria toda essa polêmica. 

Então, com a transparência de sempre, também fiz questão de divulgar nas redes 

sociais essa votação favorável ao projeto e para a derrubada do veto do Governo do Estado, e, 

infelizmente, também saímos derrotados nesse plenário. 

E não entendo até hoje, Lúdio, como é que 24 Deputados votaram para aprovar o 

projeto, e agora, para derrubar o veto, perdemos por 12 a 11. Então, são coisas que não entendemos. 

E, se nós não entendemos, imagina a população de Mato Grosso. Como é que vai entender isso, né? 

O compromisso dos Deputados numa primeira votação, e, para derrubar o veto, votam contra o 

projeto e a favor do governador, que vetou esse projeto de lei importante, que iria ajudar muito os 

aposentados e pensionistas de Mato Grosso. 

Respeitando aquele limite... (TEMPO ESGOTADO) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Para concluir. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Só para concluir, então, esse projeto 

importantíssimo que ia respeitar quem ganha até R$ 6,1 mil para ser isento e, a partir de R$ 6,1 mil, 

aproximadamente, então, com a incidência dos 14%. 

Isso daí já iria ajudar muito os nossos aposentados e pensionistas, principalmente 

os professores e profissionais da saúde que recebem, aí... Às vezes, não chega até esse valor de R$ 6 

mil, R$ 7 mil. 

Então, é isso. Mas eu mantive o meu compromisso com os aposentados e 

pensionistas, votando pela derrubada do veto.  

Obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES – Olá. Está funcionando o áudio certinho? Eu estou 

chegando à Assembleia. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Está funcionando bem. Pode falar, 

Deputado. 

O SR. ULYSSES MORAES – Presidente, apenas para me manifestar a respeito do 

que o Lúdio pediu e deixar claro que o meu voto foi a favor dos aposentados, pela derrubada do veto 

do governador do Estado. Inclusive, o meu voto foi filmado e já está disponível também nas minhas 

redes sociais. 

Então, firmando o compromisso e mantendo a palavra, quero deixar claro que o 

meu voto foi a favor dos aposentados, pela derrubada. Votei SIM, pela derrubada do veto do 

governador. 

Só para esclarecer esses pontos. Eu já estou chegando à Assembleia Legislativa.  

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Próximo inscrito, Deputado Carlos 

Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Presidente, Deputada Janaina, senhores 

Deputados, imprensa aqui presente, vamos começar dizendo o que eu já disse no vídeo: eu votei 

pela derrubada do veto, mas eu não votei só pela derrubada do veto, eu denunciei, aqui, em primeiro 

lugar, logo após de mim veio o Lúdio e fez a denúncia da dobra do teto. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 9H23MIN. 

Pág. 8 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu pedi que o Líder do Governo, Dilmar, e ele fez isso, que o Presidente da 

Assembleia, Botelho, e ele fez isso, que todos fossem ao governador e pedissem para interceder para 

que isso fosse mudado. Eu fiquei feliz de ver um vídeo rodando do Presidente Botelho, dizendo que 

o governador já aceitou isso. 

Então, caros aposentados, eu não votei só pela derrubada do veto, eu trabalhei por 

isso, eu discuti várias vezes aqui no sentido de chegar a um entendimento, porque eu fui Presidente 

da Comissão Especial. Sentei-me com o Allan, sentei-me com o Lúdio, tentamos uma negociação, 

levei proposta ao Governo e disse que, se houvesse um entendimento, eu votaria por esse 

entendimento, dando melhoria para os aposentados. Isso não aconteceu. 

Eu entendo que nós precisamos melhorar, por quê? Porque o Estado melhorou. Se 

o Estado melhorou, quem mais precisa, que são os aposentados, precisa também ser atendidos. Esse 

foi o entendimento. 

Então, o Deputado Carlos Avallone não só votou pela derrubada do veto, ele 

trabalhou pela derrubada do veto, ele denunciou a dobra do teto, e, agora, conseguimos vencer essa 

primeira etapa, que deverá ser, também, transformada em lei nos próximos dias. Então, que isso 

fique bem claro aqui nesse desdobramento e nesse entendimento que nós tivemos aqui.  

E chegou à Casa, novamente, o projeto da ferrovia, e eu espero que nós possamos 

aprovar claramente, porque o Governo vetou aquele que foi feito pelo Deputado Botelho e por mim, 

porque havia vício de iniciativa. E, agora, nós temos a oportunidade, talvez, nessa ou na próxima 

Sessão, de nós darmos a condição para que Cuiabá tenha a ferrovia aqui.  

Concluindo, o Deputado Carlos Avallone votou a favor da derrubada do veto.  

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Próximo inscrito, o Deputado João 

Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Senhora Presidente Deputada Janaina, 

senhores Deputados, todos que nos assistem pela TV Assembleia, um abraço para quem nos 

acompanha pela Rádio Assembleia, um abraço ao Lucky Marlon e a todos que fazem a Rádio 

Assembleia. 

Antes de apresentar minhas indicações aqui, senhora Presidente, eu queria falar 

também sobre a tão polêmica, né, tabela de quem votou favorável e quem votou contra a derrubada 

do decreto, aliás, do veto ao PLC 36. 

Eu reafirmo o meu voto pela derrubada do veto. Mas, Lúdio, eu vou deixar aqui, 

até para colocar uma pulguinha atrás da orelha de todos: o único que consegue comprovar que 

verdadeiramente votou pela derrubada é o Deputado Ulysses, porque filmou e mostrou. 

Eu, particularmente, digo que votei pela derrubada do veto; mas, se muitas vezes o 

camarada não consegue ser fiel nem à mulher dele na casa dele, como que ele vai garantir que foi 

fiel a alguma votação, né? Então, é complicado. 

Eu prefiro deixar bem claro: não vou ficar por aí dando justificativa a todos os 

momentos. Respeito. Votei pela aprovação do PLC 36, votei pela derrubada do veto ao PLC 36; 

mas, infelizmente, para a população, ficará essa dúvida se o deputado A ou B votou ou não. O único 

que vai poder comprovar verdadeiramente aqui é o Deputado Ulysses, que foi o único que filmou o 

voto e mostrou para todo mundo.  

Eu quero apresentar, aqui, Presidente, uma emenda modificativa ao PLC, aliás, eu 

vou deixar essa para reapresentar, porque já combinei com a Mesa.  

Vou apresentar Moção de Pesar aqui pelo falecimento da senhora Amália Curvo 

de Campos, que é mãe dos ex-governadores Jayme e Júlio Campos e tem uma história política no 

Estado de Mato Grosso. 
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Moção de Congratulação pela posse do procurador doutor José Antônio Borges. 

Também as indicações da necessidade de alterar o art. 3º do Decreto nº 183/2015, 

visando incluir o inciso V, a “Polícia Penal do Estado de Mato Grosso”, incluindo lá na RISP. 

Indica a necessidade de pavimentação asfáltica na BR-158, no trecho da 

comunidade Alô Brasil ao município de Bom Jesus do Araguaia, cortando toda a região do norte do 

Araguaia, aliás, é uma vergonha o que vimos aí: mais de 200 carretas atoladas nesse último final de 

semana. 

Além de não conseguir escoar a produção daquela região, também deixa de levar 

para a região medicamento, alimento. Então, é vergonhoso, há décadas não conseguem, por causa de 

uma licença ambiental, terminar o asfalto. 

Estou indicando a necessidade da construção de uma ponte de concreto sobre o 

Rio Kurisevo, no município de Gaúcha do Norte. 

A instalação de internet na comunidade indígena Kanela do Araguaia, município 

de Luciara, região que o Dr. Eugênio tem trabalhado muito bem. Tenho recebido grandes elogios do 

trabalho que ele vem realizando ali. 

Também, da necessidade de doação de um caminhão-baú para atender a 

Cooperativa Agropecuária dos Pequenos Produtores Rurais de Chapada dos Guimarães, a 

Cooperchapada. 

Também, da necessidade de doação de um trator com grade aradoura e carretinha 

para atender a Cooperativa Agropecuária dos Pequenos Produtores Rurais de Chapada... (TEMPO 

ESGOTADO)... Só para concluir, Presidente, também da necessidade de doação de uma plantadeira 

de mandioca; também processadores de castanhas de cambaru, também para essa mesma 

cooperativa. 

Da necessidade de perfuração de poços artesianos no distrito. 

Essas indicações, na verdade, estamos encaminhando para o governador e para os 

secretários de origem. Nessas viagens que fazemos no interior do Estado, visitamos lideranças 

políticas, religiosas, comunitárias, e elas nos passam essas demandas, e tentamos, junto ao Governo 

do Estado e às autoridades competentes, fazer com que as políticas públicas cheguem, 

principalmente, aos lugares mais longínquos do Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado, Presidente. Que tenhamos uma terça-feira profícua e que 

consigamos colocar em dia a votação desses projetos que já vêm se arrastando há bastante tempo. 

Obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado João Batista. 

Seguindo aqui a nossa ordem, o próximo inscrito é o Deputado Xuxu Dal Molin e, 

em seguida, o Deputado Nininho, que está inscrito de forma virtual. Depois dele, Deputado Elizeu 

Nascimento, também em formato virtual. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Bom dia, Presidente Janaina, demais colegas, 

servidores e cidadãos que nos assistem e nos ouvem pela TV e Rádio Assembleia. 

Antes de falar rapidamente do nosso trabalho, nós temos a obrigação, como 

Deputados eleitos, de cumprir a Constituição Estadual. Então, eu só recomendo a todos que 

busquem aquela gravação daquele compromisso e, também, leiam o artigo 39, tá! Leiam! Porque 

esta Casa não pode ser desmoralizada pela falta de credibilidade que alguns estão querendo colocar 

e principalmente por julgar colegas como desonestos. 

Então, eu só vou pedir, aqui, em nome de mais de 3 milhões de mato-grossenses, 

que precisam do nosso trabalho, que realmente os Deputados só cumpram o que juraram fazer, que é 

trabalhar pelo povo, em prol do povo e cumprindo a Constituição Estadual, tá! Menos politicagem e 

mais resultado. 
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Como eu falei na última Sessão, se somar o que os aposentados já perderam por 

esse jogo político, já passa de cinco mil reais, esses que ganham pouco, tá! Se Deus quiser, essa 

semana, pessoas comprometidas com a verdade, nós vamos trazer, se Deus quiser, boas notícias e 

sem politicagem. Tem gente que vive da política, e quanto pior, melhor para se manter no poder.  

Janaina, estivemos na Defesa Civil, visitamos vários municípios e estamos 

trabalhando, cobrando junto ao Governo do Estado, federal, bancada federal; nós temos um grande 

problema no Arranca Safra. Estradas como a 242, eu estive lá em Gaúcha do Norte, fizemos por 

terra; a 158, a antiga 080, região de Colniza. Nós temos que nos preparar, sim, para uma situação 

pior do que já está. Se Deus quiser, a Funai, Ibama não vão mais ser obstáculos para retomada 

dessas obras de pavimentação aqui no nosso Estado. 

Você sabe que é um trabalho coletivo desta Casa, mas o pessoal está vivendo e 

produzindo nessas regiões. Então, é urgência, é para ontem, que apoiemos os municípios na 

manutenção mínima, agora, para o escoamento... (TEMPO ESGOTADO) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Mais um minuto para concluir. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Dois, por favor. Eu quero aqui também encaminhar 

uma Moção de Pesar à família Campos pelo falecimento da dona Amália Curvo de Campos, uma 

mato-grossense e toda a sua família que fizeram sua parte e estão na história deste Estado e do nosso 

País. Então, meus profundos sentimentos a toda família Campos. 

Também estamos indicando vários kits esportivos aos municípios do Estado. 

Também, à concessionária Rota do Oeste, urgência na realização de tapa buracos 

no trecho de Sorriso a Sinop. 

Também estamos indicando ao Marcelo Padeiro a imediata manutenção da MT-

486, no município de Primavera do Leste; também tapa buracos na MT-170, no município de 

Brasnorte. 

A manutenção da Escola Estadual de 1º Grau Deputado Emanuel Pinheiro, no 

Distrito de Entre Rios, município de Dom Aquino. 

Novamente, estamos pedindo médico urologista para o Hospital Regional de 

Sorriso; e aquisição de equipamentos de colonoscopia. 

E, pelo que ficamos sabendo lá semana passada, Deputados, eu quero agradecer 

aqui. Estamos trabalhando, se Deus quiser, para a retomada das cirurgias eletivas por meio do 

Consórcio Vale do Teles Pires, e depois as demais, para buscar junto ao Estado, municípios, 

principalmente na pandemia, que se agravou ainda mais essa fila de espera. 

Então, está sendo feito um trabalho, eu tenho a honra de estar participando, e isso 

vai ser possível com a união de todos. 

E também, para encerrar, Janaina, indicando uma delegacia da PRF lá no 

município de Guarantã do Norte, bem como um centro integrado das polícias no Trevo do Lagarto. 

Também para o governador e o Marcelo Padeiro, manutenção do aeroporto de 

Matupá.  

Finalizando, um requerimento ao secretário de Saúde, sobre informações de 

dengue no Estado. 

Eu não sei o que está pior, se é a pandemia ou é a dengue. Eu moro em Sorriso e 

infelizmente minha vizinhança toda, inúmeras pessoas, inclusive indo para a UTI com dengue 

hemorrágica. 

E nós estamos trabalhando, se Deus quiser, para implantar o controle biológico, e 

tem que ser com parceria. Nós estamos buscando informações, e realmente dá uma pena de ver 

nossa população lá, que já tem os problemas do dia a dia da pandemia, ainda tem a dengue. 
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Também estamos encaminhando um requerimento ao Gallo, sobre como que está o 

cronograma de implantação do Profisco e da conectividade. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Apenas oito minutos já foram, tá? 

(RISOS) 

Convido agora o Deputado Nininho, que está em formato virtual, para fazer uso do 

Pequeno Expediente. 

O SR. NININHO – Presidente Janaina, colegas Deputados, quero aqui indicar ao 

secretário de Infraestrutura, Marcelo de Oliveira, a necessidade do projeto de duplicação do anel 

viário da nossa querida cidade de Rondonópolis, que liga a BR-163 com a MT-270. 

A necessidade de se duplicar, com o projeto de iluminação, haja vista que esse 

anel viário hoje já se encontra dentro do perímetro urbano da cidade, e vários bairros estão paralelos 

a esse anel viário. 

Também indico ao secretário de Infraestrutura, Marcelo, a necessidade de 

viabilizar um espaço adequado para prática de aeromodelismo nas obras de implantação do 

complexo turístico do Autódromo Internacional de Mato Grosso junto ao Programa MT Mais. 

Projeto do Governo, e a importância de incluir junto nesse projeto esse autódromo. 

Também apresento um projeto de lei que denomina a escola técnica de Água Boa. 

Para denominar o nome do nosso saudoso Professor Lauro Feldman, fundador da Igreja Luterana 

desse município, foi o primeiro professor a chegar nesse município. 

Há mais de 40 anos, prestando um relevante trabalho para essa sociedade, e 

recentemente faleceu, e nada mais justo do que essa escola técnica estadual, em parceria com o 

Governo Federal, leve o nome do saudoso professor Lauro. Então, apresento esse requerimento. 

E quero aqui, também, indicar ao secretário Alexandre Bustamante a necessidade 

de viabilizar duas viaturas, caminhonetes, para atender o batalhão de Patrulha Rural que será 

instalado no município de Barra do Garças. Indico a necessidade de duas caminhonetes para atender 

esse batalhão.  

E quero, também, apresentar uma Moção de Aplauso e parabenizar todos os 

munícipes do município de Canarana, que comemora 40 anos de emancipação política, um 

município próspero e que se destaca hoje, em nível de Estado, pela sua pujança e pelo seu povo.  

Era só isso, senhora Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Agradeço, Deputado Nininho. 

O próximo inscrito, Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Bom dia a todos os Deputados e àqueles que 

nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia. 

Estou na cidade de Juína, viemos na noite passada, porque o meu tio faleceu, veio 

a falecer quando estávamos a caminho. Meu tio, que é o irmão mais velho do meu pai, e registro o 

sentimento de pesar à toda família. Em 1979 para 1980, meu tio partiu para cá, com seus pais, seus 

irmãos, cunhados. 

E ali do município de Tangará, município onde nasci, meu pai resolveu nos criar lá 

na cidade de Cuiabá, na Capital. Portanto, os meus avós paternos e maternos viveram muitos anos 

na cidade de Juína e vieram a falecer. E esse nós tínhamos como o esteio da família por ser o irmão 

mais velho do meu pai. Mas, estamos aqui dando as nossas últimas condolências a ele e também a 

toda família.  

Eu quero, aqui, dizer também a todos sobre essa situação do voto em relação à 

Previdência dos aposentados. Votei a favor do projeto dos aposentados e votei a favor da derrubada 

do veto. Infelizmente, alguns dos nossos Deputados não têm o peito e a capacidade de assumir o seu 

voto real, que votou contra o servidor público. 
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Mas, infelizmente, o mundo político tem de todas as cores. O mundo político pode 

ser branco como a neve, como pode ser obscuro. E estamos passivos a ver isso, né? Mas fica aí a 

consciência de cada um. No dia do juízo final, cada um prestará a sua conta com Deus. Essa é a 

forma que me manifesto em relação a isso.  

Também, na oportunidade, senhor Presidente, indico à Secretaria de Segurança 

Pública, ao Governo do Estado, ao secretário da Casa Civil a realização do concurso da Polícia 

Militar, que seja aí no mínimo 1.500 vagas aos policiais militares, aos novos policiais a adentrarem 

as fileiras da... (TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Mais um minuto para o 

Deputado Elizeu concluir. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – ...que seja feita a realização do concurso da 

Polícia Militar, senhor Presidente, no mínimo 1.500 homens e mulheres, devido à situação hoje que 

nós temos do déficit na categoria. 

Nós temos cidades do interior... E, infelizmente, nós temos poucos policiais 

militares, pagando um alto preço no seu dia de folga, pagando um alto preço em um verdadeiro 

sofrimento na escala de serviços quando está de pronto emprego no dia de sua folga, que não tem 

essa folga para sua família. 

Portanto, eu venho hoje reforçar esse pedido do concurso, que seja realizado, de 

1.500 vagas a mais. E que seja de forma regionalizada, para que aqueles que forem aprovados no 

concurso, realmente, permaneçam naquelas cidades, que não mexam os contatos para que possam 

vir para as cidades mais bem localizadas, e deixando aquelas lá numa defasagem, na mesma situação 

que se encontra hoje.  

Portanto, é isso que tenho a dizer, Presidente, e desejar a todos um bom dia, uma 

excelente semana. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Na sequência, Deputada 

Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA – Presidente, primeiro, quero lamentar a perda do 

Deputado Elizeu Nascimento e ser solidária a ele. Dizer a Vossa Excelência que não vou defender 

só o meu voto aqui, vou defender também o voto do Valdir Barranco. 

Votamos juntos pela derrubada dos três vetos. O Líder Dilmar estava ciente já de 

qual era minha posição em relação aos três. Nunca me pediu para votar ao contrário, como os vários 

colegas Deputados chegaram a levantar, que o Líder estava trabalhando contra. 

Defender aqui que o Deputado Faissal também filmou o seu voto, outros colegas 

filmaram, e lamentar tantas listas mentirosas em cima da votação que aconteceu aqui na Assembleia. 

Eu fiz minha parte, defendi o voto de vários colegas Deputados. Sei que vários 

aqui também tentaram trabalhar com o Governo. E a minha maior lamúria acho que é essa, de nós 

não termos conseguido, mesmo todos os Deputados desejando o fim da cobrança dos inativos e 

pensionistas da alíquota de 14%, uma proposta para que nós pudéssemos votar. 

Eu já tinha feito um compromisso com os aposentados, senhor Presidente, e eu 

estou disposta a votar a proposta que aumente a alíquota dos demais, se necessário, progressiva, para 

retirar esse absurdo, essa cobrança dos aposentados e pensionistas, que realmente é uma covardia. 

Então, queria deixar isso registrado. 

E registrar também o voto do Deputado Valdir Barranco, votamos juntos os três. 

Sempre teve compromisso do Deputado Faissal, que mandou mensagem aqui que também filmou o 

seu voto.  

Obrigada, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Pela Ordem, Deputado 

Allan Kardec. 

(A SRª JANAINA RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Presidente Claudinei... Está assumindo 

de volta a Presidente Janaina, também quero deixar meu voto registrado. É óbvio. Sou servidor 

público de carreira e pretendo um dia aposentar, quem sabe com 90 anos de idade eu estarei 

aposentado com essa nova configuração do Governo Federal, as reformas que passaram aqui, deixar 

meu voto registrado pela derrubada do veto. 

Mas, eu gostaria de aproveitar, Deputada Janaina, que hoje, terça-feira de carnaval, 

nós pudéssemos também passar de pauta, nós pudéssemos acreditar no nosso Líder Dilmar, gostaria 

– viu, Deputado? – de deixar registrado o meu posicionamento, Deputado Ulysses, que a partir de 

agora nós vamos trabalhar junto à equipe do Líder Dilmar, para que possamos construir consenso a 

partir do Executivo e que venhamos rapidamente com o projeto de isenção de pelo menos três 

salários mínimos na base para todos. 

E que possamos, inclusive, fazer a discussão com tranquilidade da progressiva. 

Muitos estados já fazem isso, quem recebe o dobro do teto, ou seja, 12.200 reais, passa a pagar 2% a 

mais. Esse mesmo servidor vai ter isenção de três salários-mínimos na sua base, então não vai sofrer 

quase que nenhuma alteração na tributação. 

Mas, aqueles que ganham 4, 5, 6, 7 mil serão muito beneficiados, quase que 100% 

dos servidores da educação aposentam entre 4 e 7.500 reais. Que é a categoria mais afetada nesse 

projeto. Então, deixo registrado o meu voto pela derrubada do veto. E também acho que nós 

devemos mudar de pauta e agora fazer a construção, Deputada Janaina.  

Obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo mais inscritos no 

Pequeno Expediente, vamos passar para a Ordem do Dia... Vou abrir essa exceção para o Deputado 

Wilson Santos, porque ele estava dando entrevista e chegou agora. 

E tem, acho, uma Questão de Ordem também do Deputado Paulo Araújo. Mas aí 

nós vamos passar à Ordem do Dia depois da fala do Deputado Wilson Santos. 

E também comunicar aos colegas que chegou à Mesa Diretora o novo Plano de 

Cargos, Carreiras e Subsídios do quadro de servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso. Interessante pedir aos colegas para entraram no sistema agora, nós vamos fazer a leitura, 

para que os colegas acompanhem essa importante discussão que envolve todos os 24 Deputados e 

toda a Assembleia Legislativa. 

Então... 

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Só arruma a sua gravata. 

O SR. WILSON SANTOS – Só um minutinho, estou “desgravatado” aqui. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Enquanto o Deputado Wilson Santos 

arruma a gravata, quero pontuar que nós já tínhamos pedido ao Deputado Allan Kardec que fizesse 

essa interlocução junto ao Governo e ao Líder Dilmar Dal Bosco, uma vez que ele é professor e tem 

toda a legitimidade para auxiliar o Deputado Lúdio e os demais colegas nessa interlocução e nesse 

trabalho junto ao Governo do Estado. 

Nós fizemos essa indicação ao Presidente Botelho, que se comprometeu a falar 

com o secretário Mauro Carvalho, porque o Deputado Allan já tinha algumas propostas que ele tinha 

tratado com o secretário de Fazenda, com o secretário de Planejamento, e que é importante que ele 

dê seguimento agora, para que possamos reaver esse debate do desconto da alíquota para os 

aposentados e pensionistas do Estado de Mato Grosso.  
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Então, agora sim, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, obrigado. 

Presidente, o que a Assembleia viveu na semana passada foi algo impactante. Eu 

não quero mais colocar lenha nessa fogueira e quero apresentar uma decisão: estou apresentando 

uma emenda à Constituição do Estado de Mato Grosso e um projeto de resolução, ambas as 

proposituras no sentido de acabar com o voto secreto nesta Casa. 

Câmaras municipais Brasil afora já aboliram o voto secreto, a Câmara Municipal 

de Alto Araguaia, de Santa Rita do Araguaia, em Goiás, são câmaras... Cuiabá, está me dizendo aqui 

o ex-vereador e Deputado Allan Kardec, não há mais o voto secreto. 

Eu respeito a opinião contrária. E o Parlamento é justamente o ambiente em que os 

contraditórios convivem e constroem o vetor resultante. Então, eu quero dizer que estou 

apresentando... Os colegas que quiserem assinar, são dois projetos: um é de resolução mudando o 

Regimento Interno e o outro é uma PEC. Já anunciei à imprensa. 

Há uma matéria nesse sentido, do colega Deputado Paulo Araújo, tramitando há 

mais de um ano. O Deputado José Riva já tentou acabar com isso também, outros Deputados 

tentaram e não conseguiram. E eu sozinho não vou conseguir. Agradeço aos Deputados Lúdio, Allan 

Kardec, João Batista, que já assinaram a nossa PEC. E vamos juntos dar uma demonstração ao 

Brasil de que é possível acabar com o voto secreto nos parlamentos municipais, estaduais e nacional. 

Obrigado, Presidente.  

Meu voto foi pela derrubada do veto. Deputado Lúdio é testemunha disso. Esteve 

comigo nas três votações, foi ele quem mais contribuiu para me convencer a ser o 13º voto. 

Deputado Lúdio é consciente disso. 

Deputado Ulysses, que estava ao meu lado na hora da votação, ainda me 

perguntou: “Como o senhor vota, Deputado Wilson Santos?”. Eu disse a ele: eu voto SIM, eu voto 

pela derrubada do veto. Então, eu não aceito essa dúvida sobre a minha ação. 

A minha vida toda foi votando com os aposentados. Em 2003, no Congresso 

Nacional, contra a PEC 41. Como prefeito, o vereador Lúdio estava comigo, nunca descontei dos 

aposentados e poderia fazê-lo, porque tinha emenda à Constituição aprovada. 

E aqui, nas três votações, votei com os aposentados. Fui talvez o Deputado que 

mais apanhei nas redes sociais, de um voto secreto, de um voto que ninguém viu, de um voto que 

ninguém viu, não sabe. 

Era analisar o passado, o histórico. Era isso que ia me dar credibilidade, mas 

infelizmente... (TEMPO ESGOTADO) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7883&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, vamos iniciar a Ordem do 

Dia. Para indicações... Mas só para encerrar essa questão de voto secreto, evidentemente, que os 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7883&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7883&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7883&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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projetos podem ter andamento aqui, mas o que existe no painel é verdadeiro, isso eu garanto para 

vocês, esse painel não tem possibilidade de ser violado. 

Se você, Deputado Lúdio, quiser fazer um simulado para testar, eu estou pronto. 

Fazer auditoria e quebrar sigilo, esquece. Isso não dá. Mas se quiser fazer um simulado para vermos 

se o que está votando é o que está aparecendo lá, nós estamos prontos para fazer.  

Pela Ordem, Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, pela Ordem, o senhor não estava em 

plenário quando eu me pronunciei na tribuna no Pequeno Expediente. Eu fiz um pedido, uma 

reivindicação aos colegas Deputados: que manifestassem aqui na tribuna, no Pequeno Expediente, 

qual teria sido o seu posicionamento em relação à votação do veto ao PLC 36. 

E, caso tivéssemos a manifestação de mais de 11 Deputados pela derrubada aqui 

na tribuna, e eu tenho que acreditar no posicionamento do Deputado aqui na tribuna... Se houvesse 

mais de 11, eu pediria auditoria no sistema de votação. 

Agora, que auditoria eu pedirei neste caso? Não para que o voto do Deputado seja 

revelado, porque a Constituição do Estado não permite que isso aconteça. O ex-senador Antônio 

Carlos Magalhães renunciou ao mandato por violação de uma votação secreta, não é isso que eu 

quero. 

O que eu quero é conferir a contagem dos votos, isso é possível auditar sem 

interferir no voto secreto. Infelizmente, não é possível interferir no voto secreto. Mas a contagem do 

voto é possível identificar. 

E aí, eu gostaria de já registrar aqui, porque a população está acompanhando, os 

aposentados e pensionistas estão acompanhando, que, só hoje, em tribuna, 11 Deputados já se 

manifestaram na tribuna hoje. 

Se posicionaram pela derrubada do veto, além de mim, o Deputado Paulo Araújo, 

o Deputado Silvio Fávero, o Deputado Claudinei, o Deputado Ulysses, o Deputado Avallone, o 

Deputado Allan, o Deputado João Batista, o Deputado Elizeu, a Deputada Janaina, o Deputado 

Wilson Santos. E não estão presentes o Deputado Valdir Barranco, meu colega de bancada, e o 

Deputado Faissal, que também teria votado pela derrubada do veto. 

Com a confirmação dos dois, e eu quero as confirmações deles. O Valdir 

Barranco, assim que estiver em condições de estar em plenário, meu colega de bancada, e o 

Deputado Faissal, eu acredito na posição dos dois, serão 13 Deputados afirmando que votaram pela 

derrubada. 

Nesse caso, senhor Presidente, eu vou requerer auditoria da contagem dos votos no 

sistema, que pode ser feito por um mecanismo que o perito entender ser possível fazer. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, continuando a Ordem do 

Dia.  

Indicações apresentadas pelos Deputados Ulysses Moraes, Dilmar Dal Bosco, 

Elizeu Nascimento, Allan Kardec, Xuxu Dal Molin, Nininho, Janaina Riva, Silvio Fávero, Valmir 

Moretto, Thiago Silva, Max Russi, João Batista, Dr. Eugênio, Eduardo Botelho, Dr. Gimenez. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas.  

Requerimentos de informações apresentados pelos Deputados Ulysses Moraes e 

Xuxu Dal Molin. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente.  

Eu estou fazendo aqui uma convocação, não sei se vocês viram, Deputados Allan, 

Lúdio, Wilson Santos, João Batista, os Deputados que são mais aqui da Baixada Cuiabana, vocês 
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viram a história de ataque de piranhas no Manso. Isso tem sido drástico, há gente que perdeu 

praticamente o dedo, outras pessoas estão sendo vítimas desses ataques no Manso. 

Se está acontecendo isso, provavelmente, todo o sistema, tudo que foi feito ali, tem 

alguma coisa errada. Então, nós precisamos... Há um desequilíbrio. Deputado Allan, desculpe, eu 

não vi, o senhor já tinha falado sobre isso? 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Deputado Botelho, me concede um 

aparte de um minutinho na fala de Vossa Excelência, eu gostaria que o senhor continuasse, por 

favor, depois, o seu discurso. 

Apresentei hoje um projeto de lei com assinatura de todos os Deputados que 

estavam aqui, apresentando um novo modelo de repovoamento dos peixes nas nossas bacias. As 

PCHs, Deputado Botelho, e as usinas são obrigadas a fazer o repovoamento todo ano. Mas o que 

aconteceu com a Usina Sinop? E nós temos que investigar essa questão também do Manso. 

O repovoamento feito na Usina Sinop foi de cascudo e botoado, quem conhece a 

Baixada aqui sabe de que peixe eu estou falando. E precisa fazer o repovoamento das espécies 

nobres comerciais, surubim, pintado, cachara, que são peixes que, também, combatem a piranha. 

São peixes predadores da piranha o surubim, pintado, cachara e o dourado. 

Então, para que possamos fazer um repovoamento controlado, com peixes nativos 

da nossa ictiofauna, e que não aconteça mais esse desequilíbrio que o senhor está falando com 

verdade, verdade, o Manso está infestado de piranha. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou passar para o Deputado 

Thiago Silva, também está pedindo para falar. Deputado Thiago. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, eu acabei de 

entrar na Sessão, estava em outro compromisso em Rondonópolis. E até estou sendo cobrado aqui 

por alguns servidores públicos, né, para me manifestar. 

Desde o início da votação da reforma da Previdência, todos sabem do meu 

posicionamento. Votei contra a reforma da Previdência, principalmente em razão do projeto que 

taxou os aposentados com 14%. Desde o início, falei que isso era uma injustiça com os aposentados, 

que trabalharam toda a sua vida. E já há um teto, um limite de aposentadoria, e esses 14% afetarão 

muito o rendimento dos nossos aposentados. 

O meu voto... Eu quero, aqui, reafirmar: o meu voto foi pela derrubada do veto do 

Governo do Estado. Então, fica aqui o meu posicionamento. Confirmo para todos que têm nos 

acompanhado. O Deputado Lúdio está fazendo essa contagem. E eu sou de acordo, Deputado Lúdio, 

se for necessário, eu sei que pelo nosso Regimento talvez não possa, mas até quebrar o... Para 

verificar, fazer essa auditoria, né? Para ficarmos, todo mundo, tranquilo sobre o voto de cada um. 

Mas aí está meu posicionamento, que foi pela derrubada do veto.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, então, voltando ao 

assunto que nós estávamos falando, aqui, sobre essa questão do Manso. Nós estamos convocando o 

diretor de Furnas para ele vir aqui na Assembleia. 

Eu gostaria da participação dos Deputados, da Comissão de Meio Ambiente, 

Deputado Avallone, Deputado Allan, para discutirmos, para ele vir explicar. Porque essa situação lá 

está muito grave. E o repovoamento que fizeram foi pífio, ou não fizeram praticamente nada. Temos 

que cobrar isso aqui. Então, estou fazendo essa convocação para eles virem.  

Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como 

estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  
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Da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, convocando 

uma audiência pública para debater o Plano Estadual de Educação. É para o dia 25 de fevereiro e o 

dia 4 de março. 

Essas audiências, eu devo salientar para vocês, serão na sala 201. A sala 202, que é 

o Auditório Milton Figueiredo, está sem estrutura para fazer virtual, a outra está toda preparada e 

tem condições de fazer. 

Então, encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam os requerimentos 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente.  

Admissibilidade ao projeto de lei que determina a obrigatoriedade da divulgação 

da lista de pessoas vacinadas. 

Também aprovado pela CCJ a dispensa de pauta dos Projetos de Lei nº 49/2021, 

todos de autoria do artilheiro Silvio Fávero, todos. 

Mais um, Projeto de Lei nº 99/2021, fixa o valor de custos, despesas e 

emolumentos relativo a atos praticados no Fórum, também do Deputado Silvio Fávero. 

Também do Deputado Silvio Fávero, Projeto de Lei nº 51/2021, que instituiu a 

política estadual para o estímulo da atividade de cuidador de idosos. 

Bom que tudo dispensaram pauta. (RISOS) Tudo é urgência. 

Também do Deputado Silvio Fávero, dispensa de pauta do Projeto de Lei nº 

48/2021, que consolida norma referente ao imposto sobre operações relativas ao ICMS sobre 

prestação de serviço de transporte interestadual. 

Admissibilidade ao Projeto de Lei nº 85/2021, do Deputado Dr. Gimenez. 

Também, dispensa de pauta do Projeto de Lei nº 77/2021, do Poder Executivo. 

Também do Projeto de Lei nº 75/2021, do Poder Executivo. 

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Esses projetos, como é que está 

sendo aqui! Nós combinamos que eles vão para a CCJ, a CCJ analisa tudo, faz a votação e 

encaminha para nós, tá! Então, eu peço aos membros da CCJ que sejam criteriosos, viu, Deputado 

Lúdio? Que seja criterioso em relação a essa dispensa de pauta, porque está dispensando 

praticamente tudo. 

Projeto de Lei nº 76, que trata sobre ITCD, também dispensa de pauta. 

Projeto de lei, também do Executivo, que trata sobre o sistema ferroviário do 

Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moções de Aplauso apresentadas pelo Deputado Elizeu Nascimento, de 

reconhecimento público aos policiais militares do Estado de Mato Grosso pelo salvamento de um 

bebê no município de Rondonópolis. 

Moções de Aplauso apresentadas pelo Deputado Dilmar Dal Bosco ao município 

de Araguainha pela passagem do aniversário e também, do Dilmar, ao município de Canarana pelo 

aniversário do município. 

Deputado Xuxu Dal Molin, ao Centro Integrado de Operações Aéreas - CIOPAer. 

Deputado Nininho, ao município de Canarana. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moção de Pesar apresentada pelo Deputado Xuxu Dal Molin pelo falecimento da 

senhora Amália Curvo de Campos. 
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Do Deputado Silvio Fávero, artilheiro, também pelo falecimento de Amália Curvo 

de Campos. 

Do Deputado João Batista, pelo falecimento do senhor Zanizor Rodrigues da Silva 

e também pelo falecimento da dona Amália. 

Moção de Pesar, apresentada pelo Deputado Dr. Eugênio, pelo falecimento de 

Beatriz de Moura Guimarães. 

Moção de Pesar, também, apresentada pela Deputada Janaina Riva, Eduardo 

Botelho, todos, ao falecimento da dona Amália Curvo. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Requerimento de informações, também, apresentado pelo Deputado Delegado 

Claudinei. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  

O Deputado Paulo Araújo, há pouco dias, fez uma colocação no grupo sobre a 

compra de ar-condicionado. O processo está aqui, vou deixar aqui na secretaria. Todos os Deputados 

que quiserem olhar, quiserem ver, está aqui. Tá bom? À disposição do Deputado Paulo Araújo e 

demais Deputados.  

Projeto de Resolução nº 17/2021, da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária, que reconhece, para efeitos do art. 65 da lei 

complementar federal, a ocorrência de estado de calamidade pública no município de Santo Antônio 

do Leverger. Os pareceres da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária e da Comissão de Constituição e Justiça são pela aprovação. 

(EM DISCUSSÃO ÚNICA, PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 17/2021, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA, QUE RECONHECE, PARA EFEITOS DO ARTIGO 65 DA LEI 

COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 101, DE 4 DE MAIO DE 2000, A OCORRÊNCIA DO 

ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA NO MUNÍCIPIO DE SANTO ANTÔNIO DO 

LEVERGER.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de resolução, da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária, reconhecendo a ocorrência de estado de calamidade pública no município 

de Barão de Melgaço. Pareceres favoráveis da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(EM DISCUSSÃO ÚNICA, PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 18/2021, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA, QUE RECONHECE, PARA EFEITOS DO ARTIGO 65 DA LEI 

COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 101, DE 4 DE MAIO DE 2000, A OCORRÊNCIA DO 

ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA NO MUNÍCIPIO DE BARÃO DE MELGAÇO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de Resolução nº 19/2021, que reconhece estado de calamidade pública no 

município de Peixoto de Azevedo. Pareceres favoráveis da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
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(EM DISCUSSÃO ÚNICA, PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 19/2021, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA, QUE RECONHECE, PARA EFEITOS DO ARTIGO 65 DA LEI 

COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 101, DE 4 DE MAIO DE 2000, A OCORRÊNCIA DO 

ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA NO MUNÍCIPIO DE PEIXOTO DE AZEVEDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de Lei nº 845/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Comissão Especial, que 

regulamenta o trabalho docente na oferta de atividades não presenciais e utilização de plataformas 

digitais no sistema de ensino. Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado o parecer, vai ao Arquivo.  

Projeto de Lei Complementar nº 58/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Carlos Avallone, que acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 95, 

que dispõe sobre o Código Estadual do Meio Ambiente. Parecer favorável da Comissão Especial. 

Em discussão... Esse aqui precisa de 13 votos e não há quase ninguém aqui.  

Projeto de Lei nº 13/2021 (MENSAGEM Nº 5/2021, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que aprova os convênios ICMS que relaciona, celebrados no 

âmbito do Confaz. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária.  

Em discussão... Para discutir... Concedo vista de cinco dias ao Deputado Lúdio 

Cabral.  

Projeto de Lei nº 1.048/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

autoriza o Poder Executivo a dar quitação quanto aos valores devidos, vencidos e vincendos, 

decorrentes do disposto no art. 91 da Constituição Federal, mediante o pagamento pela União dos 

valores constantes do acordo homologado pelo Supremo Tribunal Federal. Parecer favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão... Concedo a vista de cinco dias ao Deputado Lúdio Cabral.  

Projeto de Lei nº 58/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Gimenez, que 

acrescenta o art. 45-A à Lei nº 11.241, de 4 de novembro de 2020, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.146/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, 

que reconhece o município de Rondonópolis como Polo Mato-Grossense da Tecnologia. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.183/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

institui o Programa de Reeducação de Agressor de Violência Doméstica e Familiar, estabelece 

diretrizes para a criação dos Serviços de Reeducação do Agressor. Parecer favorável da Comissão de 

Segurança Pública e Comunitária, restando prejudicados o Projeto de Lei nº 1.277/2019 e o Projeto 

de Lei nº 599/2020. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  
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Projeto de Lei nº 1.269/2020 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 1.269/2019”, EM 

1ª DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, que institui a semana estadual da conscientização do 

descarte correto do lixo gerado no tratamento do diabetes e outras doenças, a ser realizada 

anualmente na primeira semana de março. Parecer favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 9/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre a inclusão do tema educação ambiental e clima como conteúdo transversal no 

currículo das redes pública e privada de ensino do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 29/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião Rezende, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de placas permanentes em escolas públicas e 

privadas e de cartazes em bares, boates, lanchonetes e casas noturnas alertando sobre o risco do uso 

das drogas no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Segurança 

Pública e Comunitária. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 39/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Gimenez, que 

determina aos estabelecimentos que disponibilizem de pronto atendimento o uso obrigatório de 

aparelho triturador de agulhas injetáveis. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente (LEIA-SE “VAI À 2ª 

DISCUSSÃO”).  

Projeto de Lei nº 47/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado artilheiro Silvio 

Fávero, que assegura às pessoas portadoras de hipopigmentação congênita, albinismo, o exercício de 

direitos básicos nas áreas de educação, saúde e trabalho. Parecer favorável da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto (LEIA-SE “COMISSÃO DE DIREITOS 

HUMANOS, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E AO IDOSO”). 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 55/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Valdir Barranco, que proíbe a prática de brigas, rinhas, de cães no Estado de Mato Grosso. Parecer 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 139/2020, do Deputado artilheiro Silvio Fávero, que fica 

instituído no Estado de Mato Grosso o programa social Creches da Terceira Idade. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 139/2020, DE AUTORIA DO DEPUTADO SILVIO 

FÁVERO, QUE FICA INSTITUÍDO NO ESTADO DE MATO GROSSO O PROGRAMA 

SOCIAL CRECHES DA TERCEIRA IDADE. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 

DE DIREITOS HUMANOS, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE E 

AO IDOSO.) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 

2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 198/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Dr. João, que cria o programa Usuário Participativo: Informação, Segurança e Economia, Upise, de 

incentivo à participação dos usuários no fornecimento de informações direcionadas ao 

aperfeiçoamento da manutenção da malha rodoviária sob responsabilidade do Estado. Parecer 

favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 213/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Silvio Fávero, que dispõe sobre normas para realização de eventos que oferecem o serviço open bar 

e open food. Parecer favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 294/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

cria o programa Empresa Amiga da Saúde no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável 

da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 635/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Silvio Fávero, que dispõe sobre a implantação do programa de atendimento psicológico e bem-estar 

nos comandos regionais, batalhões e comando especializado da Polícia Militar do Estado de Mato 

Grosso. Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 643/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Dr. João, que dispõe sobre a política estadual de conscientização e informação sobre a doença de 

Crohn no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Tem que falar um pouquinho, né? (RISOS) 

Projeto de Lei nº 750/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Gimenez, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da atuação de cirurgião-dentista habilitado em odontologia hospitalar 

em unidade de terapia intensiva dos hospitais públicos do Estado. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 751/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, que 

institui, nas escolas públicas e privadas do Estado de Mato Grosso, o programa estadual de incentivo 

à leitura de livros de autores mato-grossenses. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 752/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Dr. Eugênio, que institui o Programa Células Motivadoras, de prevenção e combate ao abandono 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 9H23MIN. 

Pág. 22 - Secretaria de Serviços Legislativos 

escolar na rede pública do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 844/2020. Parecer favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 844/2020, DE AUTORIA DO DEPUTADO PAULO 

ARAÚJO, QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE PSICÓLOGOS NOS PROGRAMAS SAÚDE 

DA FAMÍLIA - PSF.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 

2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 868/2020, do Deputado Elizeu Nascimento, que 

estabelece a obrigatoriedade de as unidades de saúde do Estado de Mato Grosso fixar, em lugar 

visível, a lista dos profissionais de saúde. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 868/2020, DE AUTORIA DO DEPUTADO ELIZEU 

NASCIMENTO, QUE ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE AS UNIDADES DE SAÚDE 

DO ESTADO DE MATO GROSSO FIXAR, EM LUGAR VISÍVEL, A LISTA DOS 

PROFISSIONAIS DA SAÚDE E DEMAIS SERVIDORES QUE ESTEJAM LOTADOS NAS 

UNIDADES E QUE DEVAM PRESTAR ATENDIMENTO À POPULAÇÃO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Allan 

Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Deputado Botelho, eu gostaria de fazer 

a discussão desse projeto dizendo que acompanho o Deputado que fez a apresentação, e eu gostaria 

de deixar um alerta para esta Casa, especialmente para os nossos Deputados médicos, atenção Lúdio 

Cabral, Deputado Dr. João, Deputado Dr. Gimenez. 

Lúdio, olha só, eu estou fazendo a discussão do projeto que está ampliando a 

cobertura médica em várias situações, eu gostaria de deixar um ponto para discussão. Deputado 

Wilson, Ugo Padilha, o meu pai, faleceu depois de internado via covid, só que já tinha 14 dias que 

ele já estava fora da UTI Covid, ele tinha curado a covid, só que ele ficou muito fraco e pegou uma 

pneumonia e, junto a essa pneumonia, ele pegou uma infecção bacteriana. 

E nós rastreamos a origem dessa infecção bacteriana, que foi por uma infecção 

dentária que ele tinha. Então, Deputado Botelho, ao fazer a discussão desse projeto, eu peço aqui 

para que nos debrucemos sobre a possibilidade de que as nossas UTIs passem a ter também nela o 

profissional dentista. 

Todos que estão internados em UTI, seja por covid ou não, não têm a participação 

de um dentista na UTI. E eu acredito que muitos daqueles que faleceram por infecção bacteriana, se 

fizer um rastreamento dessa infeção, foi via oral, por uma má higienização bucal, eu acredito que 

pelo menos três ou quatro vezes precisa fazer essa higienização bucal, porque está entubado. 

E o meu pai se acometeu dessa bactéria por meio de uma infecção dentária. Fica 

aqui esse alerta, Lúdio, para a Comissão de Saúde, de repente fazermos um estudo da possibilidade 

de as UTIs terem a participação do profissional dentista dentro dela.  

Obrigado, Deputado. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 9H23MIN. 

Pág. 23 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, encerrada a discussão, 

em votação. Aqueles que aprovam o parecer da Comissão permaneçam como estão. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 872/2020, do Deputado Eduardo Botelho, que 

dispõe sobre a inclusão de dosagem de vitamina D no rol dos exames de rotina das unidades de 

saúde pública. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 872/2020, DE AUTORIA DO DEPUTADO 

EDUARDO BOTELHO, QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA DOSAGEM DE VITAMINA 

D NO ROL DOS EXAMES DE ROTINA, BEM COMO A RESPECTIVA DISPENSAÇÃO DO 

MEDICAMENTO NAS UNIDADES DE SAÚDE PÚBLICA DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 

2ª votação.  

Bom, só para encerrar aqui, nós estamos montando a comissão para discutir uma 

proposta para apresentar, e eu quero combinar o seguinte: eu vou montar essa comissão e essa 

comissão vai manter em sigilo até nós construirmos algo lá dentro, senão fica uma discussão toda 

hora na imprensa, e vem um contra, e nós não conseguimos chegar a nada. Está entendendo, 

Deputado Allan Kardec? Entendeu o que eu falei? 

Estou colocando: estamos criando uma comissão, aqui, e... Vocês acham que eu 

não aguento guardar segredo, né? (RISOS) Não, eu estou dizendo o seguinte: nós vamos trabalhar 

nessa proposta sem fazer alarde, sem ficar toda hora dando entrevista, sem ficar falando... Estamos 

construindo. 

Quando nós construirmos uma proposta, vamos conversar com os Deputados, daí 

nós vamos levar a conhecimento de todos. Senão ficamos com muita discussão e pouco resultado. 

Certo? Combinado? A comissão vai ficar composta pelos Deputados Dilmar Dal Bosco, eu, 

evidentemente, Eduardo Botelho, Allan Kardec, Carlos Avallone, Max Russi e Xuxu Dal Molin. Tá 

bom? Ok? Faz isso daí para criar a comissão.  

Bom, lembrando que eu vou fazer voto nominal do PLC, ok? Vou contar os votos.  

Projeto de lei complementar que altera a Lei Complementar nº 61, de 31 de julho 

de 2019. Parecer favorável da Comissão Especial nos termos do Substitutivo Integral nº 1, rejeitando 

as Emendas nºs 1, 2 e 3.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, esse projeto de lei complementar 

encaminhado pelo Governo é o retrato dos interesses que nos governam em Mato Grosso hoje. 

O mesmo Governo que propõe uma maldade de confiscar 14% da remuneração 

bruta de aposentados e pensionistas quer, com esse projeto, privilegiar mais uma vez determinados 

setores da economia. 

Só para traçar um paralelo, imagina se a Assembleia resolvesse taxar as indústrias 

de Mato Grosso, taxar os gigantes do agronegócio em 14% do seu faturamento bruto de um dia para 

o outro, iria gerar uma revolta nesses setores, de que não teria sentido uma taxação dessa natureza 

sobre o faturamento das empresas, que essas empresas todas iriam quebrar, iriam à falência. 

Contra aposentado e pensionista, pode; contra os gigantes da economia, de jeito 

nenhum. Ao contrário, para os gigantes da economia, favores, mais favores. 

A Assembleia, quando votou a Lei nº 631, naquela madrugada de julho, que era 

para reinstituir os incentivos fiscais e fazer uma revisão justa dessa política, não fez isso, porque 

apenas sacrificou o comércio e a população trabalhadora com o aumento do ICMS. 
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Um exemplo bem emblemático foi a decisão que a Assembleia tomou naquela 

madrugada de aumentar ICMS de medicamento e manter a isenção de ICMS para agrotóxico, para 

veneno. Mas aquela lei, em tese, era para assegurar a estabilidade e a legalidade dessa política de 

incentivos. 

E, infelizmente, senhor Presidente, colegas Deputados, o tal do Condeprodemat, 

que foi criado pela lei, porque a lei estabeleceu os tetos de renúncia fiscal, 75% para algodão, 90% 

para indústria, assim, uma maravilha de privilégios para esses setores... E o tal do Condeprodemat é 

que iria, com base nesse teto, estabelecer limites abaixo disso. 

Condeprodemat não fez, manteve exatamente no teto os tais incentivos fiscais, 

que, em minha opinião, são privilégios, e agora esse ano de 2020, o Condeprodemat comete uma 

ilegalidade, registrada em ata, senhor Presidente, que foi a ilegalidade de aprovar alterações nessa 

política de incentivos, para dar mais incentivos para esses setores, em desrespeito à lei. Em 

desrespeito à lei. 

E depois de ter cometido a ilegalidade, coloca na ata que vai encaminhar para o 

governador o pedido para que o Governo encaminhe uma mensagem para a Assembleia para corrigir 

a ilegalidade que o Condeprodemat cometeu. 

E essa proposta altera uma palavra num dos dispositivos da Lei nº 631, que diz o 

seguinte: qualquer alteração nos percentuais de incentivos fiscais tem que ser aprovada no 

Condeprodemat até o dia 31 de agosto do ano, para só entrar em vigor a partir do dia 1º de janeiro 

do ano seguinte. 

Qual é o conteúdo da proposta, senhor Presidente? Em vez de alterar, substitui 

essa palavra “alterar”, ou seja, não pode nem aumentar nem diminuir, substitui essa palavra para 

“diminuir”, para “reduzir”. 

Qualquer decisão do Condeprodemat que reduzir incentivo fiscal tem que ser 

aprovada até o dia 31 de agosto. Agora, uma decisão para aumentar incentivo fiscal pode ser 

aprovada a qualquer tempo e entra em vigor imediatamente. Isso é ilegal! (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL – ...isso é ilegal, Presidente, porque quebra toda a 

suposta segurança jurídica que se buscava com a aprovação da Lei nº 631, e o Condeprodemat, em 

dezembro, tomou a decisão de manter incentivos, que já deveriam ser reduzidos em 2021, para 

2021, mas tomou essa decisão em dezembro. 

Coloca em ata isso e ainda coloca: “Ó, cometemos uma ilegalidade e vamos pedir 

ao governador para mandar uma lei para a Assembleia, para corrigir a ilegalidade que nós 

cometemos”. 

Eu pedi vista do projeto, apresentei duas emendas, gostaria inclusive de pedir 

destaque na votação das emendas que eu apresentei, porque acho um absurdo! Um absurdo! O 

mesmo governador que confisca, que sacrifica aposentados e pensionistas querer manter privilégio 

para os gigantes da nossa economia. 

Ora! Ora! Ficar aumentando ainda mais incentivos, alegando que o Estado vive 

dificuldade financeira e, por isso, confiscou aposentados e pensionistas, não tem sentido! E olha que 

é o mesmo Estado que em janeiro, agora, aumentou a arrecadação em 200 milhões de reais, só em 

janeiro, hein! 

E tudo que o confisco das aposentadorias trará para o caixa do Governo são 300 

milhões de reais. E esse aumento de arrecadação acontece à custa do comércio, do pequeno 

comerciante, porque os gigantes da indústria e do agronegócio mantêm os mesmos privilégios de 

sempre, porque é para eles que o senhor Mauro Mendes governa Mato Grosso.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou tirar de pauta, Deputado, 

para, inclusive, dar oportunidade para darmos mais uma analisada nesse projeto. Então, vou tirar de 

pauta.  

Bom, não temos mais nada a ser votado. Eu vou passar, primeiro, só para o 

Deputado Dr. Gimenez, que faz horas que está pedindo pela palavra, e Deputado Xuxu. 

Dr. Gimenez. 

O Sr. Wilson Santos – Quero me inscrever também, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ainda não está nas Explicações 

Pessoais. 

O Sr. Wilson Santos – Não? Ok. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ – Bom dia a todos. Eu quero aproveitar a fala do Deputado 

Allan Kardec, para dizer que está sendo apresentado hoje aí, nesta Casa de Leis, um projeto que 

determina que as UTIs dos hospitais públicos do Estado de Mato Grosso sejam obrigadas a ter, em 

seu corpo técnico, profissional cirurgião-dentista habilitado em odontologia hospitalar, devidamente 

registrado no Conselho Regional de Odontologia do Estado. Isso vem ao encontro daquilo que o 

Deputado comentou sobre o pai dele, que teve uma pneumonia depois que já estava em casa, e que a 

origem da pneumonia foi exatamente o foco dentário. 

Esse profissional médico na UTI já é uma realidade no Hospital do Coração de 

Londrina, que integra o profissional de odontologia à equipe multidisciplinar, que é consolidada e 

que vai refletir no tratamento e contribuir para baixos índices de infecção hospitalar. 

E também isso já acontece no Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de 

Ribeirão Preto, que comprovou que a atuação do dentista, olha só, reduz em até 56% a chance de 

infecção respiratória no paciente. 

Vale lembrar que o tratamento preventivo com a correta higiene bucal é muito 

importante para a prevenção das infecções, que vai promover os baixos níveis de infecção e 

consequentemente diminuir o tempo de internação do paciente na UTI e até mesmo o óbito. Essa 

diminuição vai trazer benefício ao paciente e diminuição de gasto financeiro, tempo de UTI e 

impedir o óbito. 

Esse acompanhamento deve ser por um profissional habilitado em odontologia 

hospitalar, evita o aumento de proliferação de fungo, bactéria e, consequentemente, de infecção. É 

exatamente o caso do seu pai, Deputado Allan Kardec. 

É um projeto que foi aprovado agora em primeira votação e que vem ao encontro 

daquilo que o senhor acabou de dizer.  

Agradeço a todos. Deputado Botelho, Presidente, muito obrigado. Companheiro, 

Dr. Eugênio, da Comissão de Saúde, já encaminhei para a Comissão de Saúde, apenas para lembrar. 

Está em mãos. 

Muito obrigado, foi só. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Dr. Gimenez. 

Próximo, Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente Botelho, só gostaria de deixar toda a 

população mato-grossense que assiste a TV e Rádio Assembleia... Antes que qualquer colega acabe 

tentando trazer de forma, às vezes, maldosa, ou mesmo por ignorância, que o incentivo fiscal é ruim 

para Mato Grosso. 

Eu quero falar para todos os mato-grossenses que, graças ao programa de 

desenvolvimento que o Estado está criando, nós conseguimos trazer muitas indústrias de etanol, que 
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antes não arrecadava nenhum real, e agora já estão chegando a quase 1 bilhão de reais com o 

aumento da arrecadação. 

Quando falar do pessoal que está no campo, vamos lembrar que mais de 85% 

dessas pessoas que estão no sítio, na fazenda, são pequenos e médios produtores, aqueles que estão 

agora precisando de uma ponte na região de Gaúcha do Norte, na região da rodovia 208, lá na 

Conselvan, que estão na 158, passando dias para poder tirar sua produção, na antiga BR-080, 

atolados. 

Eu peço só respeito aos caminhoneiros, ao pequeno ou médio produtor, porque eu 

não aceito pessoas que não conheçam a realidade do Estado... Quando falar que não paga nada aqui, 

estão mentindo na cara dura, aqui se paga Fethab, altos ICMS de combustível, de energia, para ficar 

lá no campo para tirar o leite da vaca e trazer para a mesa dessas pessoas que não saem do ar-

condicionado e não sabem a realidade do que é trabalhar neste Estado. 

Então, estou fazendo um contraponto para a ignorância não prevalecer e não 

confundir as pessoas com relação ao que tem que ser feito, que é o homem do campo, todos eles, 

desde o pequeno, o médio, porque Mato Grosso vive e depende... E o comércio depende deles. E a 

arrecadação deles é o que banca todos nós, agentes políticos, servidores, então é uma corrente do 

bem. Temos que nos unir aqui, não jogar um contra o outro por politicagem, tá! 

Só para finalizar, devido à politicagem de pessoas que ficaram anos no poder, mais 

de 600 brasileiros mato-grossenses morreram em acidentes na BR-163, que o governo do PT, de um 

vagabundo de um ex-presidente, trouxe uma concessionária que hoje não concluiu as obras por 

corrupção, tá! E tem gente que ainda quer chamar o povo de bobo, tentar enrolar novamente, faça-

me o favor, estou cansado de hipocrisia!  

Então, Presidente, só para fazer o contraponto aqui, temos coisas para melhorar 

sim, a reforma administrativa, agora, para enxugar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Xuxu, obrigado. 

Deputado Delegado Claudinei, depois Lúdio e depois o Thiago, e nós 

encerraremos. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, só quero passar aqui a 

relação das pessoas que nos mandaram as demandas que apresentamos por meio de indicações hoje. 

Quero destacar a vereadora Fabiana Santos Rocha Martins, lá de Guiratinga, que 

vem se destacando no Parlamento Municipal de Guiratinga. Ela trouxe para a necessidade de 

realizar a pavimentação asfáltica nas ruas e avenidas do Distrito de Vale Rico, numa parceria junto à 

gestão municipal, junto à Prefeitura de Guiratinga. Para realizar a construção de uma quadra 

poliesportiva para atender a população, também, do Distrito de Vale Rico. Viabilizar a implantação 

de sistema de segurança com câmeras de vigilância na cidade de Guiratinga. 

Vereador Valerindo Martins Sampaio, de Campo Verde, solicitou a necessidade de 

adquirir um micro-ônibus ou ônibus para atender a população de Campo Verde. 

O secretário da Câmara Municipal de Sapezal, o Ailton Monteiro Dias, também 

mandou duas indicações: necessidade da viabilizar aquisição de viaturas para atender a Polícia Civil 

e Polícia Militar de Sapezal, e adquirir equipamento de segurança, arma de fogo, colete balístico, 

materiais não letais e equipamentos tecnológicos no combate ao crime organizado, também para a 

Polícia Civil e Polícia Militar de Sapezal. 

O secretário de Agricultura e Meio Ambiente de Vila Rica, Rafael Silva Gallo, 

solicitou dois aparelhos de GPS, dois laboratórios portáteis para análise de água na piscicultura, uma 

moto 150 cilindradas e um veículo para atender a comunidade rural de Vila Rica. 

O major PM Jefferson do Nascimento, de Confresa, solicitou mobílias, 

equipamentos de informática e climatizadores para a Escola Militar Tiradentes. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 9H23MIN. 

Pág. 27 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O conselho municipal de promoção da igualdade social de Rondonópolis solicitou 

a criação de uma unidade policial especializada no combate a crimes de racismo e intolerância no 

município de Rondonópolis, ou um atendimento especializado na delegacia da mulher. 

A vereadora Kátia Brambilla, de Guarantã do Norte, pede uma lama asfáltica para 

atender o município de Guarantã do Norte, em parceria com a Sinfra estadual. 

Presidente da Câmara dos Vereadores de Mirassol d’Oeste, o Francisco Amarante, 

solicita a necessidade de implantar uma escola militar no município.  

Só, Presidente. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Bom, primeiro, que seja cumprido o encaminhamento 

que eu havia exposto, aqui, no Pequeno Expediente.  

Bom, na Sessão de hoje, 12 Deputados se pronunciaram publicamente, ou aqui na 

tribuna, ou pelo Zoom, pela Sessão remota, que votaram pela derrubada do veto ao PLC 36/2020. 

Lúdio Cabral, Paulo Araújo, Silvio Fávero, Delegado Claudinei, Ulysses Moraes, Carlos Avallone, 

Professor Allan, João Batista, Elizeu Nascimento, Janaina Riva, Wilson Santos e Thiago Silva. E 

ainda há o voto do meu colega de bancada, Valdir Barranco, que foi pela derrubada, e o voto do 

Deputado Faissal Calil, que hoje, inclusive, encaminhou o vídeo da sua votação. 

Eu, com base nas 12 declarações de voto públicas aqui em plenário, senhor 

Presidente, irei encaminhar, passo seguinte, um requerimento de auditoria no sistema de votação, 

para que nós verifiquemos de forma auditada, periciada, se a contagem dos votos pelo sistema foi 

correta e se realmente foram 11 votos pela derrubada e 12 votos pela manutenção do veto. Isso 

porque 12 Deputados já se manifestaram hoje. E esse número, eu tenho certeza, chegará a 14. Então, 

há uma interrogação que exige de nós resposta.  

Se eventualmente ficar comprovado que houve erro no sistema de contagem de 

votos da votação, eu pedirei a anulação da votação do veto para que ele seja novamente colocado em 

votação aqui em plenário. 

Porque, já não basta a maldade contra os aposentados e pensionistas, agora essa 

nuvem sobre o resultado da votação. Existem duas possibilidades: uma possibilidade é de que houve 

erro no sistema, e nós poderemos corrigir isso com uma nova votação; e a outra possibilidade é de 

que, eventualmente, algum Deputado pode estar se escondendo atrás do voto secreto. 

Não quero acreditar nessa outra possibilidade, porque 12 colegas se posicionaram 

publicamente na Sessão Plenária de hoje, e esse número chegará a 14 Deputados. É isso, cumprindo 

aquilo a que me propus. É isso que eu gostaria de deixar claro ao final desta Sessão.  

Entrando num outro tema, eu recebi várias mensagens de servidores do Poder 

Judiciário, questionando sobre a publicação da lei após a derrubada do veto ao RGA do Poder 

Judiciário, o Serviço Legislativo me esclareceu hoje que, após a derrubada do veto, se encaminha ao 

Poder Executivo, ele tem 48 horas para devolver o processo com o número da lei, para que a 

Assembleia promulgue a lei. 

Esse prazo venceu ontem, as 48 horas. Então, eles estão aguardando hoje o 

encaminhamento do número da lei para que a Assembleia possa internamente fazer o processamento 

da promulgação e publicação da lei que concede a RGA 2020, correspondente à inflação de 2019, 

aos servidores do Poder Judiciário. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, eu quero 

ressaltar o trabalho que estamos fazendo desde o início do nosso mandato, que foi a primeira lei 

nossa sancionada para a criação da delegacia 24 horas das mulheres. 
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E hoje essa delegacia já é uma realidade no município de Cuiabá, um trabalho 

liderado pela nossa primeira-dama, Virgínia Mendes, e recentemente estivemos reunidos com ela 

para discutir a ampliação das delegacias 24 horas no Estado de Mato Grosso. 

Em Cuiabá, cada dia mais, está claro a importância da implantação dessas 

delegacias em todo o Estado de Mato Grosso, e hoje fizemos várias indicações de implantação das 

delegacias em municípios polos, como Rondonópolis, outros municípios, região do Araguaia, de 

Sinop. 

E, às vezes, eu ouço algumas falas dizendo que não tem efetivo, se não tem 

efetivo, temos que trabalhar para resolver essa situação, para que o Governo possa convocar o mais 

rápido possível, publicar edital para realização de concurso. O que não pode é ficarmos quieto em 

razão da quantidade de feminicídios que estão acontecendo no Estado de Mato Grosso. 

Então, nossa luta vai continuar, às vezes, muitas pessoas querem colocar 

dificuldade, falando que não tem efetivo, não tem condições, mas somos bem pagos para buscar 

soluções para os problemas. E é isso que eu estou fazendo, estamos em diálogo com o Governo do 

Estado, para que realmente possamos fortalecer cada vez mais as políticas de empoderamento das 

mulheres e as políticas contra a violência às mulheres do Estado de Mato Grosso. 

Então, fica aqui a minha fala, senhor Presidente, nós estamos destinando emendas 

também para criação dessas delegacias 24 horas para mulheres, porque realmente é uma necessidade 

no Estado de Mato Grosso. Infelizmente, o Estado de Mato Grosso aparece entre os estados que têm 

o maior índice de casos de violência contra as mulheres, e só tem aumentado nesses últimos anos. 

Então, não é desculpa a falta de efetivo, nós precisamos trabalhar para que o 

Governo, se isso for a dificuldade, possa fazer novos concursos e abrir novas delegacias das 

mulheres 24 horas, assim como foi aberto em Cuiabá. 

No início falou que não tinha como, havia uma dificuldade muito grande e hoje é 

um exemplo tanto para o nosso Estado e principalmente para todo o Brasil.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos, o 

senhor tem até 30 minutos para o senhor falar, porque amanhã não vai ter nada aqui, o senhor vai 

ficar sem falar amanhã.  

O SR. WILSON SANTOS – (RISOS) Presidente, muito obrigado, não é à toa que 

o senhor é tri-eleito nesta Casa, fazendo história nesta Casa.  

Presidente José Eduardo Botelho, colegas Deputados, o que me traz à tribuna são 

vários assuntos, o primeiro deles foi a morte do pescador profissional Antônio André Padilha, 48 

anos, casado, pai de vários filhos, pescador profissional desde criança, de família de pescadores. 

No último sábado, por volta das 18h, trabalhando no Rio Cuiabá, pescando no Rio 

Cuiabá, diga-se de passagem, em período fora da piracema, ele foi atingido por uma lancha da 

marca Marajó e, mesmo atingido, ele ainda gritou, pediu socorro, e o elemento, o meliante, o 

assassino não deu bola e seguiu em frente. E ele acabou afundando, com a pancada ficou 

desnorteado, e veio a falecer. 

Quero dizer que a situação não é inédita naquela região no Estirão Comprido, no 

Rio Cuiabá, município de Barão de Melgaço. Ano atrás de ano, pescadores são mortos por lanchas 

potentes, poderosas, pilotadas por homens ricos e geralmente no final da tarde, naquele lusco-fusco, 

quando a maioria desses pilotos já está embriagada. 

Acionei, senhor Presidente, ainda ontem, segunda-feira, a Capitania dos Portos na 

Capital, e a informação que eu tive é que a Marinha Brasileira em Mato Grosso está respeitando 

rigorosamente os feriados de carnaval. Não dá nem para rir, não é, Presidente? O Brasil inteiro 
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trabalhando, comércio funcionando, escolas funcionando, e a Marinha Brasileira, a consagrada 

armada, só retorna amanhã, na Quarta-Feira de Cinzas, mas cinzas de quê? Não teve carnaval. 

A Marinha precisa atualizar-se, sintonizar-se com o momento. A Marinha chegou 

atrasada também nos castigos corporais, senhor Presidente, foi a última das Forças Armadas a abolir 

os castigos corporais, daí a revolta de 1910, liderada pelo “Almirante Negro João Cândido”, que 

quando tomou posse dos dois grandes porta-aviões: São Paulo e Minas Gerais... 

Inclusive, senhor Presidente, Vossa Excelência que morou em Diamantino, vai 

aqui uma pérola da história para Vossa Excelência, Deputado José Eduardo Botelho, quando João 

Cândido tomou o grande navio, o comandante daquele navio era um diamantinense, contra-

almirante Batista das Neves, que estava fora, Presidente. 

Foi rapidamente comunicado do assalto ao navio, e ele deixou o ambiente onde 

estava, e deslocou-se ao seu navio, e, ao adentrar o seu navio, foi alvejado e morto naquele episódio. 

Um episódio, deputado Zé Domingos, que envolve o grande almirante Batista das Neves, nascido 

em Diamantino. Nascido em Diamantino o almirante Batista das Neves! 

Ele morreu naquele episódio quando João Cândido e os seus tomaram o navio, e a 

partir de então ameaçaram bombardear todo o Rio de Janeiro, abrindo uma negociação com o 

governo do presidente marechal Hermes da Fonseca, empossado apenas uma semana na Presidência 

da República brasileira. 

A Marinha também nasce, senhor Presidente, em 1910; 22 anos após o fim da 

escravidão, ainda praticava castigos corporais. A Marinha estava atrasada também, não estava 

sintonizada com os novos tempos. 

E agora, senhor Presidente, aqui nesse episódio, que leva ao túmulo um 

trabalhador humilde, de mãos calejadas, que sustentava com honestidade a sua família... Ao buscar o 

socorro da Marinha, para construirmos uma alternativa, vamos ter que esperar os feriados de 

carnaval num ano em que não existiu carnaval. 

Mas amanhã estarei lá. Assim que as cinzas forem devidamente recolhidas, eu 

estarei lá para procurar o comandante, almirante, contra-almirante, capitão de corveta, de fragata, 

para que possamos construir juntos, Capitania dos Portos e Assembleia Legislativa, uma solução 

para esse desvaneio que toma conta nos finais de tarde das lagoas e região de Santo Antônio e 

principalmente da região de Barão de Melgaço.  

Outro assunto, senhor Presidente, que me traz à tribuna é em relação ao voto 

secreto desta Casa. A sociedade exige transparência, o povo pede transparência, os veículos de 

comunicação cobram transparência. E a Assembleia Legislativa de Mato Grosso tem o dever de 

apreciar e examinar com rigor essa matéria. 

Já transcorrem nesta Casa várias propostas de voto secreto, voto secreto para 

escolha de conselheiros que irão compor o Tribunal de Contas do Estado, voto secreto sobre os 

vetos do Executivo. 

Apresentei uma emenda e quero agradecer aos colegas que assinaram comigo essa 

emenda: Deputados Lúdio, João Batista, Allan, Silvio Fávero, Claudinei e Janaina, Deputados que 

assinaram comigo essa emenda à Constituição. E também apresentei um projeto de resolução. Nós 

propomos alterar a Constituição do Estado e alterar o Regimento Interno da Casa. 

Sei que não será tarefa fácil, sei que há muita oposição, sei que há muito 

pensamento divergente, e eu respeito todos eles; mas será, sem dúvida, um ambiente propício, fértil 

para um debate consistente de fazer do Parlamento Estadual de Mato Grosso, provavelmente, o 

primeiro parlamento estadual do Brasil a abolir definitivamente o voto secreto. 
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Dissipando de uma vez por todas quaisquer dúvidas sobre posicionamento e sobre 

a decisão de qualquer Parlamentar. O voto secreto inibe... Senhor Presidente, o voto secreto passou 

da hora de desaparecer do Parlamento Estadual mato-grossense.  

Por fim, senhor Presidente, eu quero agradecer à diretoria de ensino da Polícia 

Militar de Mato Grosso, especialmente ao coronel Neto, ao tenente-coronel Dorileo e à tenente-

coronel Leonel. Junto ao secretário Wilson Kishi, do município de Cáceres, ontem reunimos em 

meu gabinete e construímos uma solução definitiva para a questão da nomenclatura da atual Escola 

Estadual Prof. Natalino Ferreira Mendes, em Cáceres. 

Fizemos um acordo e desse acordo ficou estabelecido que, doravante, a Polícia 

Militar não mudará o nome de nenhuma escola onde for implantada a Escola Militar Tiradentes. E 

passará a nomenclatura a ser da seguinte forma: Escola Estadual Militar Tiradentes Prof. Natalino 

Ferreira Mendes, e as demais escolas seguirão a mesma nomenclatura, mantendo o texto “Escola 

Estadual Militar Tiradentes”, e aí mantém o nome Nadir de Oliveira, Presidente Médici, o que está. 

Agora, nas novas escolas que serão construídas, aí a Polícia Militar tem autonomia 

para dar o nome que quiser, esse foi o entendimento, e hoje aprovamos uma dispensa de pauta para 

que esse projeto possa, na próxima Sessão, vir à tona.  

Professor Natalino é um ícone da cultura mato-grossense, do Centro-Oeste. 

Natalino foi membro do Instituto Histórico e Geográfico de Cáceres, membro titular do Instituto 

Histórico e Geográfico de Mato Grosso, membro da Academia Mato-Grossense de Letras, autor de 

dezenas de livros, secretário municipal da Prefeitura de Cáceres várias vezes. 

E foi um dos fundadores, junto ao prefeito Ivo Cuiabano Scaff, do Instituto de 

Ensino Superior de Cáceres, que deu origem a Unemat, universidade estadual de Mato Grosso, hoje 

com mais de 20 mil estudantes nos quatro cantos do Estado. 

Como é que vai lá e tira o nome de um ícone da cultura desses? E um homem que 

morreu pobre, dedicou sua vida ao conhecimento, ao saber, à cultura, à educação, à cátedra. 

Faz lembrar uma velha frase que havia em Cuiabá: “Em Cuiabá, quando se morre, 

morre-se duas vezes, uma de morte biológica e a outra de esquecimento”. Mas, nós não vamos 

permitir, senhor Presidente, enquanto eu estiver aqui nesta tribuna, que nenhum ícone da nossa 

cultura, ninguém que ajudou a construir este Estado possa ser substituído como uma peça de 

motocicleta, bicicleta ou automóvel. 

Natalino Ferreira Mendes tem história, e essa história precisa ser preservada, e vai, 

e respeitada! Parabéns aos coronéis da PM, que tiveram a humildade de dar um passo atrás em 

reconhecimento a uma história fantástica de um grande mato-grossense, de um extraordinário 

homem, culto, que só fez na sua vida distribuir saberes!  

Obrigado, Presidente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Wilson, o senhor 

não cumpriu os 30 minutos, passou só 29... (RISOS) 

Não havendo mais ninguém inscrito, quero declarar encerrada a Sessão e convocar 

para a Sessão Ordinária da semana que vem, na próxima quarta-feira, dia 24. (LEVANTA-SE A 

SESSÃO.) 

 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 9H23MIN. 

Pág. 31 - Secretaria de Serviços Legislativos 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, SEBASTIÃO 

REZENDE, PAULO ARAÚJO, DR. GIMENEZ, NININHO, XUXU DAL MOLIN, SILVIO 

FÁVERO, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE; 

BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, 

PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E 

LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI E 

FAISSAL. DEIXARAM DE COMPARECER OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: DR. 

JOÃO, VALMIR MORETTO – CONFORME MEMORANDO Nº 24/2021 – E VALDIR 
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